



犹如一盏明灯 照亮民企前行路

习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话,让广大泉州企业深受鼓舞、倍感振奋,为民营企业高质量发展指明了方向

■海都记者 沈舜枝 文/图

2月17日,习近平总书记在京出席民营企业座谈会并发表重要讲话,泉州企业界反响热烈。企业家们纷纷表示,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,犹如一盏明灯,照亮了民营企业前行的道路,让广大企业深受鼓舞、倍感振奋,为民营企业高质量发展指明了方向。

释放出提振民企信心的强烈信号



许清流

全国政协委员、恒安集团总裁许清流表示,座谈会释放出稳定民营经济预期、提振民营企业信心的强烈信号,体现了国家长期坚持“两个毫不动摇”的决心,更凸显出在高质量发展新阶段对民企引领创新、促进内需的战略考量。今年是恒安集团创立40周年,我们将继续传承弘扬和创新“晋江经验”,

心无旁骛专注实业,持续创新,坚定不移走好高质量发展之路。面向未来,恒安将坚持“聚焦主业、品牌引领、长期主义”的发展策略,以产业延伸为长远发展目标,积极拓展及延伸女性健康、婴童健康及老年健康等产业,运用好AI及数字化工具,赋能产业链上下游的协同创新,持续提升整体竞争力。



赖世贤

安踏集团执行董事、联席CEO赖世贤表示,2025年,是充满机遇与挑战的一年,民营企业座谈会会议的召开,犹如一场“及时雨”,为民营经济的发展把脉定向,加油鼓劲,意义重大、振奋人心!

晋江企业家素有“爱拼会赢”的精神,安踏集团作

为从晋江走出的民营企业,更是将这种精神融入血脉,始终秉持“永不止步”的信念,在创新和数字化的道路上不断探索前行。

近年来,安踏积极拥抱数字化转型,将数字化贯穿于研发、生产、营销、管理等各个环节,构建了以消费者为核心的

数字化运营体系。同时,安踏坚持创新驱动发展,持续加大研发投入,推出了多项核心运动科技,展现了民族品牌的创新实力与国际竞争力。

未来安踏将继续坚守实体经济,创新发展“晋江经验”,提升创新实力和数字化水平,坚定全球化的发展战略。

为民营经济发展把脉定向、加油鼓劲

为民营企业高质量发展指明了方向

盼盼集团董事长蔡金坡表示,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,犹如一盏明灯,照亮了民营企业前行的道路,让广大企业深受鼓舞、倍感振奋,为民营企业高质量发展指明了方向。新时代新征程,民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

盼盼食品作为泉州市的民营企业代表,深受总书记讲话精神的激励。我们将牢记总书记嘱托,始终深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,以“晋江经验”为指引,紧紧咬住实体经济发展不放松。实体经济是经济发展的根基,盼盼食品将坚守实业初心,持续深耕食品领域,不断优化产品结构,提升产品

质量,以满足消费者日益多样化的需求,为实体经济的繁荣贡献力量。

此外,盼盼食品将积极发挥民营企业龙头示范作用。我们将积极履行社会责任,关注社会民生,参与公益事业,为社会的和谐稳定发展贡献力量,为泉州市的经济发展添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。



蔡金坡



许景南

福建匹克集团有限公司创始人、董事长许景南表示,习近平总书记在座谈会上的重要讲话给予企业极大的信心,充分体现了对民营企业的信任与鼓励。民

让民营企业心无旁骛谋发展

营企业是国家和民族发展的重要参与力量,有责任为中华民族伟大复兴作出贡献。2025年是充满希望的一年,匹克将发扬优势,稳中求进,坚持单品牌、多品

类的战略布局,用更具科技性的产品,为消费者带去更大价值。此次座谈会,再次给了民营企业“定心丸”,让民营企业心无旁骛谋发展。

泉州全省率先为托育机构购买综合险

责任综合保险保障范围广、保障内容全,具体涉及9个方面,近700家托育机构将受益

■据福建日报

记者近日从泉州市卫健委获悉,泉州在全省率先采取“市级统一招标、分县签订合同”方式为托育机构购买综合责任保险。该保险为期2年,将确保托育机构得到全面、规范的保险服务,进一步降低托育机构运营风险。

据介绍,托育机构责任综合保险保障范围广、保障

内容全,具体涉及9个方面:卫生安全责任,托育机构婴幼儿和员工人身伤亡,托育机构婴幼儿和员工随身财产,食品饮料安全责任,托育机构员工出差和上下班途中、托育机构婴幼儿和员工以外第三者人身伤亡,法律费用,施救费用,精神损害赔偿。此外,还为普惠托育机构投保了财产综合险。

去年5月,泉州入选

2024年中央财政支持普惠托育服务发展示范项目实施城市,获奖补1亿元。项目实施方案中,把“统一购买商业保险”作为托育服务暖心工程的一项内容,明确“为全市托育机构购买入托婴幼儿基本保险、食品卫生安全、人身财产安全等相关商业保险,进一步降低托育机构运营风险”。

“政策的落地具有双重好处。一方面,减少了托育

机构采购保险过程中的金钱、时间成本,加强所购保险的专业度;另一方面,全面的保障内容将提升家长送托的体验感,大幅提高全社会对托育机构的信赖度。”泉州市一家省级示范托育园的负责人表示,期待进一步宣传普及相关政策,更新“双职工”家庭的托育服务发展的关注。

记者了解到,作为省内

人口第一大市,泉州市的托育需求旺盛。同时,托育服务普遍面临着运营成本高、人才不足等挑战,以及群众“托不起”“不放心”等问题。政策的落地,将有效地缓解供需双方的矛盾,健全泉州市普惠托育服务体系。近年来,泉州市高度重视托育服务工作,目前全市托育机构数、可提供托位数等主要指标均位居全省前列。

相关负责人介绍,泉州市经县(市、区)卫健局认定的近700家托育机构将受益,保险保障累计限额达2000万元。其中,“卫生安全责任”针对婴幼儿易被传染的手足口病、风疹、水痘、流行性腮腺炎、诺如病毒等常见传染病给予具体保障,每人每次医疗赔偿最高可达5000元。此外,泉州市普惠托育机构则共享“财产综合险”保额6亿元。

□海都时评

让家长有实打实的安心感

泉州在全省率先为托育机构购买综合责任保险,近700家托育机构将受益。这份涵盖9大方面的保单,或许会成为压垮宝妈们托育犹豫天平上的那颗关键砝码。

“托不起”“不放心”等问题一直困扰着大家。托育保险就像一把精心设计的“安全锁”,每个卡扣都对准了现实痛点。从婴幼儿易感染的5类传染病专项保障,到员工上下班途中意

外覆盖,甚至考虑到第三者人身伤亡……这些既缓解了机构的压力,也给了家长实打实的安心感。

正如幼教行业常说的“信任成本最难估量”。当政府用真金白银为托育行业“兜底”,实质是在重塑整个社会的育儿支持系统。这不仅是2000万的保额,更是一张政府背书的信用凭证,为普惠托育机构的可持续性发展加油助力。

习近平总书记强调,要建立健全生育支持政策体系,大力发展普惠托育服务体系,显著减轻家庭生育养育教育负担,推动建设生育友好型社会,促进人口长期均衡发展。进一步健全普惠托育服务体系,满足家庭托育需求,破解生育养育之忧。

说到底,政府为托育机构买保险,买的不仅是风险对冲,更是生育友好型社会的未来期权。泉州此举犹如

在普惠育儿的长跑赛上递出了第一棒,接下来需要更多社会力量接续传递——可能是企业提供的弹性工作制,可能是社区打造的15分钟托育圈,也可能是每个普通人对育儿家庭多一份体谅。

当整个城市都成为“共同投保人”,育儿焦虑才能真正打消。这份保单的价值,最终在孩子们无忧无虑的笑声中得到兑现。

(白水)

我省大龄领取失业金人员 养老险缴费可领补贴

海都讯(记者 唐明亮 见习记者 张声琳) 记者昨日从省人社厅获悉,福建省出台了关于大龄领取失业保险金人员养老保险缴费补贴相关政策。

据悉,以灵活就业身份参加福建省企业职工基本养老保险并缴费的大龄领金人员,可以申领养老保险缴费补贴。大龄领金人员包括领取失业保险金且距

离法定退休年龄不足1年(≤11个月)的失业人员,领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足1年(≤11个月)而继续发放失业保险金至法定退休年龄的失业人员。补贴标准为大龄领金人员缴费年度福建省灵活就业人员企业职工基本养老保险最低缴费标准。以2025年为例,每月可补贴886.6元。